

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZZÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Folyóban: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Videken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Szerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piacz-utca 9. Telefon 412

Június elsején új előfizetést nyitunk a „Debrecen”-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése május végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Lemond a király, — fivőltek a monarchia rikkancosai, és akadnak együgyű emberek, akik elhiszik. Szó sincsen pedig ilyenről. A király, aki jelenleg a világ legtapasztaltabb és leghosszabb idő óta országgló uralkodója, sokkal inkább érzi, hogy családjának most van leginkább szüksége reá. A válság különben is fenyeget veszélylyel. Sokkal nagyobb és komolyabb válságokat átélt már ő és intézett el bölcs tapintattal.

Az osztrák válságnál sokkal súlyosabb volt a magyar válság és még se mondott le. Az osztrák válság nem is válság, csak berzenkedés. A 14. császári paragrafus meg fogja oldani.

Bizonyos, hogy a magyar kormány tagjai szívökben mindannyian többet akarnak Magyarországra javára, mint a mennyit a korlátok közé szorított program előír.

Biznunk kell abban, hogy jön idő, mikor a szívbéli óhajok és benn táplált hazafiai remények is valósulni fognak és nem olyan programot fogunk hallani a kormánytól, mely a többség elveivel ellentétben a mindenhatóságba feiszelgő udvari akaratot sózza a nemzet nyakába, hanem olyan programot, melynek pontjai úgy fognak hangzani, amint a parlamenti többségnek szívből és honfilelkéből kiárad a szó, az akarat, a tettvágy, az érzelem!

Ez az idő el fog jönni, csak dolgozni kell érte, dolgozni kedvvel, kitartással, magyar keblünk összes nemes indulatával, lelkesedésével, elszántságával, a hazai röghöz tapadó örök szerelmével.

Főuri körökben eddig az újságot csak olvasni szerették. (Vagy talán még azt sem!) Irni nem tudnak vagy nem akarnak. Az újságírókat skriblernek tartották és azt mondták, hogy aki arra való, hogy megírja a főuri esküvéket, halálozásokat és bálakat.

Az utóbbi időben sajtószertü tünetet észleltünk. Az újságok hasábjain főurak és — ami még érdekesebb — mágnáshölgyek ir-

nak cikkeket. A példa ragadós. Alig van nap, hogy egyik-másik napilap, vagy szépirodalmi újság hasábjain ne olvasnók gróf vagy báró, grófnő vagy bárónő nevét. Irnak hivatott vagy hivatás nélküli tollal. Mind egy: irnak és ez a fő. A cikkek jórésze a tulipánról szól vagy azzal van kapcsolatban. Számuk rohamosan nő. És nemsokára jobban szeretik a felső tiszazrek között a nyomdafesték szagát, mint a paifume illatát.

Tempora mutandur...

Az idők jele.

Nagy baja a magyar nemzetnek, hogy általában kevés összetartás, kevés egységességre irányuló törekvés nyilvánul abban a fokozott élet halál küzdelmében, melyet a fajfentartásért, nemzetiségért és államiságáért, egyedül rokontalanul, ezer ellenség közepett meg kellett vívnia. A közös veszély tudata sem bírja teljesen összeforrasztani tagjait, csak a végveszély kötelekében fellobbanó életösztön és a véletlen szelencse sokszor, ami idáig még mindig megmentette. Rossz napokban közöny palástolt kishitűség kárhóztatja tétlenségre, máskor pedig személyes intrikák foglalkoztatják erejének javát. — Az egyéni érdekek küzdelme pedig enerválja a nagy nemzeti feladatok kivására szükséges nemzeti erőt s a mi kiválóságot a természet belénk oltott, azt a nagy nemzeti feladatoktól elvonja a stréberkedésre való hajlam.

Ezért van aztán, hogy nincs erős magyar közvélemény, nincs büszke öntudat, hajthatatlan akarat. Ott, ahol más nemzetnél a hatalom megtörik, nálunk boldogul. — A nemzetnek egy csoportja mindig van, mely a hatalommal tart, ha a nemzeti élet elfojtására vállalkozik is, mi öntudatos, egységes törekvéssel célt kivívni nem tudunk, mi önmagunkban hordott ellentétek játéka vagyunk. Hajlunk, mint a nádszál, amerről a szél fúj.

Nem lehet ezt letagadni, mert hiszen hol volt az erős magyar közvélemény, amidőn március 15-e helyett április 11-ét iktatták törvénybe, amidőn megengedték, hogy a horvát utlevelek néll mellőzzék a magyar nyelvet, amikor őseink emlékeinek ünneplésénél a kormány távollétével tüntetett, a midőn a

magyar intelligenciának a fele elbujt minden nemzeti mozzanat szelére?

Vagy tudotte a magyar közvélemény még valamit akarni? Tudotte saját akaratának érvényt szerezni, ősei emlékének tiszteletet parancsolni? El tudta-e seperni azokat a nagy stréberket, akik hatalomvágyból, önimadásból képesek voltak nemzetiségünk ellen törni? Nem, mert mindig volt a kis strébereknek egész tömege, amely a nagy strébert védelmezte, szinte önérdékekből, önimadásból.

Am az idők változnak. Szívből fakadó örömmel, belső megelégedéssel tapasztalja a gondolkodó ember, aki mélyebben néz bele a rohanó idők eseményeibe, hogy a nagy nemzeti feladatok köteleességérzete mind jobban áthatja a magyar nemzet fiait. A stréberrek mind jobban leszorulnak, pusztulnak az érdemeitlenül lefoglalt pozíciókból és tartalmas emberek kezébe kerül a vezetés, az irányítás. A csatlósok, az uszályhordozók, a talpnyalók és elvtelenek tömege, melynek mindenki jó volt, akinek hatalma volt, bárhogyan szerezte is azt, kevesbedik, pusztul s ha nem is veszett még ki teljesen, érzi végének közeledtét.

Nézzük csak azt a jelenséget, hogy Kiss Ernő 48-as honvéd tábornok, a magyar nemzet martirja szobrának leleplezésén ott volt a magyar kormány!

Tetemre hívjuk az előző kormányokat és csatlósait. Hol volt férfias önértetük, hol férfias bátorságuk és magyarságuk, midőn hasonló esetben megtagadtak minden közösséget nemzetükkel, midőn március 15-ike, Kossuth és szabadságharc emléke reájuk nézve nem létezett?

Azt mondják, hogy a király iránti lojalitás gátolta őket. Hát a magyar király mostani miniszterei nem loyálisak? Ezek most tapintatlanok és tiszteletlenek? És mégis egy csapásra egy évtizedet haladnak a felé, hogy a király vonzalmát a magyar nemzeti függetlenségnek megnyerjék!

Félre a hazug ürügynek használt lojalitással. Annak sokkal mélyebb értelme van, mintsem hogy mindennap emlegessük. Hanem azoknak a régi uraknak csak nyelvök volt, de nem igazi férfiaságuk, csak a hatalmat szerették és nem a nemzetet, csak

Üzletemet

Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s az összes árukat mélyen leszállított áron árusítom ki. **Borsos Kata.**

267-x-3.

magukért dolgoztak és nem a nemzetért.

Most új emberek, igaz emberek vannak Magyarországon élén, akik abba az irányba terelik a nemzetet, melyben szabad, önméltóságos nemzetek nem félnek őseik oltárain áldozni, melyben a meghunyászkodó stréberségnek a halál harangját huzzák.

Megüresedett kerületek. Az általános választások befejezése óta több kerület képviselőjét nevezték ki már valamely méltóságra, minek következtében több kerület áll új választás előtt, vagy a legközelebbi napokban fog megüresedni. Ezidőszelint gazdaságilag a giraltói kerület, ahol gróf Dessevffy Aurélt választották meg, de nem fogadta el a mandátumot; a nagykálói képviselőt, Mezőssy Bélát földmívelésügyi államtitkárrá nevezték ki s így mandátumáról lemondott; Nagykőrös követe, Gubody Ferenc ceglédi polgármesternek; Veszprémi képviselőjét, Kállay Ubult pedig a napokban Csik vármegyébe nevezik ki főispánnak s így itt új választás lesz.

Hiányzik valami?

Csodálatos, de tény, hogy azok, akik eddig soha a nemzeti ügy érdekében ujjukat sem mozdították meg, azok, akik az előző kormány alatt annak vak eszközül felajánlottak s készek voltak ezeréves alkotmányunk letiprására, törvényeink megszegésére, az abszolutizmus inaugurálására, azok most egyszerre milyen nagy hazafiak lettek, azok most egyszerre hogy megtalálják a trónbeszédben azt, ami belőle hiányzik, azok most mily jóstebetséggel bírnak, hogy megjövendölök, hogy az teszi tönkre Magyarországot, hirtelenlül rövid idő alatt, ami belőle hiányzik.

Hát hiányzik valami?

Amikor a mostani békeszünet létrejött, akkor egy kétó dalu szerződés létesült a nemzet és uralkodója között, amely szerződésben a nemzet vezérei útján kötelezte magát egyes, a trónbeszédben is foglaltakra vonatkozólag s ezzel szemben biztosított

nyert arra az uralkodótól, hogy oly intézkedéseket létesíthet, amelyek a közelmúlt sajnálatos eseményeinek ismétlődését lehetlenné teszik. Nos, ez is benn van a trónbeszédben.

Különösen, hogyha a trónbeszédnek azt a részét nézzük, amely az alkotmánybiztosítékok megerősítéséről szól, a közigazgatási bíróság hatáskörének kiterjesztéséről, a bírói függetlenség körülbástyázásáról, a vitás kérdéseknek a független bíróság elé való utalásáról, a kuriai bíraskodás törvényének meghosszabbításáról szól, akkor megérthetjük ezeknek a gáncsolódóknak panasz-szavát!

Nem az fáj nekik, ami a trónbeszédből hiányzik, hanem az fáj nekik, ami benne van a trónbeszédben! A trónbeszédben foglaltak megvalósításuk esetén egyenesen lehetlenné teszik a darabont-aera újra fel-támadását. Hogyha esetleges darabont-kormány intézkedéseit nem teljesítő tisztviselő ügye nem az érdekeit fórum elé kerül megítélés végeit, hanem ahhoz a bírói fórumhoz, amelynek függetlensége újabb biztosítékokkal van körülbástyázva, akkor nem találnak majd mindenkor készséges szolgákra a Kristóffy, akkor nem basáskodhatnak a Rudnayk, akkor nem boríthatja az országot lángba Vészi és az ő hazátlan bandája!

Ennek az ő aranykoruknak letűntét siratják a Budapesti Naplók, a Magyar Szóék s hasonló kaliberű lapok s azok, akik ezekkel egy irányt követnek!

De akik a nemzeti követelések letörésére készek voltak az abszolutizmust is nyakunkra hozni, most azon jajgatnak, hogy a nemzeti követelményeknek nem egész komplexumát öleli fel s kívánja megvalósítani a trónbeszéd.

Ők, akik mikor még a régi rendszer volt az uralkodó, nem találtak megrovó szót sem, mikor a királyi várak ormán a magyar parlament tagjainak fogadásánál csupán a fekete-sárga zászló lengett, most kigyót és békát kiáltanak a koalíciós kormányra azért, mert bár el tudták tüntetni a budai vár or-máról a minden magyar előtt gyűlöletes fekete-sárga zászlót a magyar parlament tagjai fogadásánál, de nem volt kitűzve a magyar zászló!

Nohát, nem hypokrizis ez?

Azt mindenki látja, hogy nem nagyon

sok az, ami a trónbeszédben van, mert például a törvényhatóságok autonómiájának fokozottabb biztosítására erősebb módok is rendelkezésre állhatnak. Minden esetre azonban ez is vívmány, amit így elértünk, s csak másfél hónappal ezelőtt is, a nyilvánosságra jutott manifestum szövege a tanúság rá, hogy egész más trónbeszédnek voltak Vészi és Kristóffy urék jóvoltából kilátásba részesültek.

No, de hisz nem is az a lényeges, hogy mi van a trónbeszédben és mi hiányzik belőle, az a fő, hogy a parlament mit szavaz meg és mit nem! Olyan most a kormány, amilyen 1848 óta nem volt, lesz gondja rá, hogy lehetlenné tegye a közelmúlt eseményeinek megismétlődését.

HIREK.

Jönnék a szerb dalosok.

Hangversenyt rendeznek a debreceni egyetem, a Kossuth szobor és a magyar iparvédő egyesület javára.

Politikai okok miatt elmaradt a szerb dalosok kora tavaszon tervezett hangversenye. A darabont kormány diplomáciai uton akadályozta meg a szerb dalosok Debrecenbe való jövetelét, mert félt a két nemzet testvéri ölelkezésétől, még inkább pedig a politikai tüntetésektől.

Most már nincs semmi akadálya a szerb testvér-dalosok jövetelének. A darabont-uralmat elsöpörte a nemzeti felháborodás vihara és így Debrecen hazafias közönségének módjában lesz a derék szerb nemzet gyönyörű dalait meghallgatni a legalkalmasabb interpretálóktól.

Dicséret illeti a debreceni daley-letet, hogy a testvériesülés e szép ünnepeit lehetővé tette. A fogadtatásról gondoskodni fog maga a közönség, a városnak pedig kötelessége, hogy a derék szerbek jól érezzék magukat a

Mátkaesók.

Írta: Felszeghy Béla.

Lonka kisasszony behunyta szemét és gyöngéd irtózáttal, nekiszánt megadással várta a mátkacsókot. A mátkacsókot, melyről annyi büvös álmot fonnak a fehér leányszobákban; a mátkacsókot, mely ezer édes titok hét zárjának arany kulcsa; ezt az első tüzes fellebbesztést, mikor az ifjú vár láva-folyama egy pillanatra összeomlik, mikor azt hisszük, hogy ránszakad a menyország minden üdve, s ebbe az elcsattanó, piaci akkordba kapcsolódik az élet minden üdve, eszméletveszejtő gyönyörűsége.

Lonka kisasszony — mondom — behunyta szemét, s ahogy rácsapott egy szerelmes férfiú lehetlenné tüze; megborzon-gott küssé, s akaratlanul is védőleg emelte fel jobbkarját. A szerelmes férfiú azonban remegő kézzel háritotta el ezt a gyöngé-gátot, s ujjai acélosan fonódtak rá jegy-sének vékony csuklóira, melyekkel magához gyűrűzte a védtelen gyöngé lányt. Mikor aztán érezte, hogy mátkájának melle ott piheg az övé, s lángborult arcának bibora perzselt az övét; hevesen rátapasztotta ajkát Lonka ajkára, úgy hogy foga fájdalommal megkocant a lány fehér fogán.

Lonka halavány, az indulattól reszketve bontakozott ki az ölelő karokból, s szédelegve ment a legközelebbi diványig. A szomszéd szobában egy édes asszonyi hang kacagott fel hosszan, szüstitősen. A tapéta ajtó zavarosan szűrődtek át a beszéd hangok egyenletes tompa zajjal tölti meg a kis mellék szobát.

A szerelmes férfiú pedig győzelem-tan tekintett szegény áldozatára, a ki félénken, szeliden lapult meg a kerevet sarkán,

s a ki először érezte azt a lángoló gyűlöletet, azt a sivar kijózanodást, amely álmokat, romból, s ábrándokat tépdés szét. Jegyese azonban gyöngéden közeledett hozzá s arcát beletemette nagy, szeszélyes rendtelenségű, hamvaszöke hajába, s csókok között kérdezte:

— Szeret-e?

— Nem... — mondta lassan Ilonka kisasszony, s a rátapadó, tüzes ajkak elől ideges borzongással vonta el fejét. A férfi megdöbbsent egy pillanatra, de aztán csakhamar elfogta őt a szerelmes emberek boldog optimizmusa, s tréfásan szólt:

— Én se magát — bogaram! Én se magát — ne higgye! — s telehintette ismét csókokkal a lány finom metszésű, szépséges arcát, hullámos, szöke haját s magas, alabástrom nyakát.

II.

Aztán jöttek józanabb napok. Ilonka kisasszony kezdte okosan mérlegelni helyzetét. Olykor, ha rátekintett jegyese semmitmondó, füres arcára, melynek egyetlen vonala sem rajzolódott szívébe, melyen buta következetességgel és unalmas megszokottsággal sorakoztak egymásmellé a mindennapos arcok összes és érdektelen árnyalatai: sóhaj tört fel lelkéből s így szólt magában:

— Hjah!... Ennek így kellett lennie. Jobb most, mint később, vagy pláne — soha. Egyszer úgy is át kell esni mindenen. Ez az üres fráter akadt utamba; ennek volt egyedül bátorsága, — hogy életét örökre összekapcsolja az enyémmel, hogy szerelem nélkül hurcoljon oltár elé. Aztán ki felelős a jövőért? Ki viseli a bűnök következtetéseit? Végre is okatlan bölcselkedéssel épügy nem lehet férjhez menni, mint álmokathajszoló idealizmussal. Az élet

ugy is unos-untalan rácsapol minden elfogadott tételre. Miért lennék éppen én az, akin a sorsosztó igazságot kiméri. Miért büntetne csak engem az örök, a szent szerelem törvényeinek kijátszásáért?!

Szóval Lonka kisasszony néha elkezdett elveket keresni, melyekkel el elcsitítsa a szívében felsíró fájdalmat s eloszlassa azt a gyötrődést, mely mátkaságának rózsáncza alatt sajgott a lelkében. Pedig úgy érezte néha, hogy az a piciny aranykarika, mely ráfonódik vékony ujjcskájára — bélyeget éget a kezére. Komor pillanataiban aztán, mint valami nehéz és utált bilincset levis hámozta kezéről a kis aranyjóságot s elkarta rejteni úgy — hogy maga se találjon rá soha-soha! A kis aranybilincs azonban folyton ott villogott szeméi előtt s a sértő fényben benn árnyékolótt egy négybetűs, gyűlölt név... A mátkája neve! Oh hány-szor eltagadta, lehazudta önmaga és mások előtt ezt a nevet, melybe idővel — ezután mégis beleolvad az ő puhahangzásu, édes, lágyan-csengő leányneve...

Lonka kisasszony pedig ezek után sem érzett elég erőt, határozottságot magában, hogy ebből a boszorkányos rontásból, mely ime most körülvette — kimenekülhessen. Amilyen szeszélyes nekiszántással vállalta magára a mátkakötést, époly energiátlanul tétlenkedik most a maga jobb sorsának intézetében.

— Majd az idő — gondolta — ez a találékony színjáték rendező elintézi mindent. Aztán minek letörülni a mosolygást azoknak az arcáról, akik örülnek szerencsés-jének?... Az édes anyja, a nagy rokon-ság! Hogy készülnek azok a jövőre. Hogy tervelgetnek! Mennyi gyöngédséggel rakják rá fantáziájuk palettájáról a ragyogóan

legmagyarabb metropolisban és kelle-
mesen emlékezzenek mindenkor Deb-
recenre.

Hogy mily szeretetreméltóak a
szerb dalosok és mennyire figyelmesek,
mutatja az is, hogy az első hangver-
senyt a debreceni Kossuth-szobor és
egyetem, a másodikat pedig a magyar
iparvédő egyesület javára rendezik. A
végleges műsor egyébként a követ-
kező:

Meghívó. A belgrádi szerb (Drustvo)
dalegyetel által f. évi június hó 3-án, Pünköszt
Vasarnapján, este fél 9 órakor, az „Arany
Bika” dísztermében a Debreceni Egyetem és
Kossuth szobor alap, továbbá f. évi június
4-én, Pünköszt hétfőjén, d. e. fél 11 órakor
ugyancsak az „Arany Bika” dísztermében
méltóságos Veszprémy Zoltánné, Csanak
Ilona úrnő védnöksége alatt a „Magyar Ipar-
védő Egyesület” javára tartandó jótékony-
célú hangverseny alkalmára. Árak: Pályo-
jegy 6 korona. Számozott ülőhely 2 korona.
Állóhely 1 korona. (Jegyek előre válthatók:
Csáthy Ferenc könyv- és zeneműkereskedé-
sében.)

Műsor: (1. nap: jun. 3. este fél 9 óra.)
1. II-ik Zsoltár. Malaskin. Előadja: az öt-
ven tagu szerb vegyes-kar. 2. „Hajduk Velykó”
(A szerb népdalok hőse) Mokranjatz Steva
től. Sóló ének, vegyeskar kísérettel. 3. Ó
szerb népdalok. Mokranjatz Stevatól. Elő-
adja a szerb vegyeskar. 4. Magyar népdalok.
Többektől. Sóló ének a szerb vegyeskar ki-
séréttel. 5. Brown John hegedűművész so-
lója. Szünet. 6. Ochríd vidéki szerb népdalok.
Mokranjatz St. től. Előadja a vegyes kar. 7.
a) Rozmaring. Brahms től. Előadja a vegyes-
kar. b) Polka. Brahms-től. Előadja: a ve-
gyes kar. 8. Keleti (török) dalok. Mokran-
jatz St.-től. Előadja a vegyes-kar. 9. Dalmát
partvidéki szerb népdalok. Mokranjatztől.
Előadja a vegyes kar. Műsor után tánc:
Rác Károly és fia zenekara kísérete mel-
lett. (2. nap: jun. 4. d. e. fél 11 óra.) 1.
V-ik Zsoltár. Lirin P.-től. Előadja a vegyes
kar. 2. Bitolja vidéki szerb népdalok. Mok-
ranjatz St. től. Előadja a szerb vegyeskar.
3. Cigányélet. Schumann-tól. Előadja a vegyes
kar zongora kísérettel. 4. Magyar népdalok.

tiszta, a szép, derűs színeket az ő jövődől
boldogságának most készülő képére! Hogy
biztatják, hogy körülcsacsogják ezer édes,
becéző szóval! Majd úgy lesz, majd úgy
... Ha elmúlik ez a ragyogó nyár, terád
akkor se köszönt ősz. Ismét tavasz faka-
dozik körülöd. Új leveleket vetnek a fák, a
újbold virágsziromba borul a világ... És
mindez érted lesz így... csakis érted...

III.

És eljött az ősz. Megsárgultak a lom-
bok s rojzosszéli íromba felhőket üzött az
égen a szél. Lonka kisasszony szomorúan
számoltatta a napokat, amelyek eljövendők
még számára, hogy meghozzák — a virág-
nyílást. De az ősz csak nem akart helyet
engedni a tavasznak. A fák lassan-lassan
már lehullatták lombparókájukat s a fecskék
is elköltöztek az eszterhájak alá. Ő pedig e
sivárságban egyszercsak hoppon találta ma-
gát a párjával...

Folytonosan együtt voltak. Ismerőseik
— mintha csak összebeszéltek volna —
bosszantó tapintatossággal óvakodtak: ne
hogy valamiképp kedves együttlétüket meg-
zavarják. Ugy érezte, mintha az egész világ
végték elhatározta volna, hogy ő nem lehet
a másé, mint ezé az emberé, aki — imé —
most miután magáénak tudja őt — kényel-
mes otthonossággal, követelőző nyugalom-
mal még prepotenciát is igyekszik gyako-
rolni fölötte. — Szeszélyeit már csak kine-
veti s ha ideges, hát lekicsinylő pájtás-
kodással ingerkedik vele. Gyakran voltak
pillanatai, mikor ennek az embernek csökö-
nyös ragaszkodását utálatosnak találta s ilyen-
kor — végső kétségbeesésében — arra hatá-
rozta el magát, hogy a fülébe harsogja

Többektől. Sóló ének, vegyeskar kísérettel. 5.
Brown John hegedűművész játéka. Szünet.
6. „Kossovo Polje” (rigómező) vidéki szerb
népdalok. Mokranjatz St.-től. előadja a ve-
gyeskar. 7. Szerb szerelmi népdal. Mokran-
jatztől. Bassus soló, zongora kísérettel. 8. a)
Szerb népdalok. „Syrmiánból”, b) „Kecske-
pásztor” (szerb népdal) Mokranjatztől. Elő-
adja a vegyeskar. 9. Szerb népdalok. Mok-
ranjatz St.-től. Előadja: a vegyeskar.

Tájékoztató. A belgrádi szerb dalo-
zok debreceni időzése alkalmából.

I. nap: Junius 2. Szombat. 1. Ér-
kezés a va-uti állomáshoz d. u. 6 óra 48
perckor, hol és amikor az Egyetértés dal-
egylet zenekara és a dalegyesületek, a vá-
ros nevében Oláb Károly kultúrtaácsnok
fogadják az érkezőket. 2. Felszállás a helyi
vasut külön vonatára s bevonulás a Bika-
szállóba. 3. Ismerkedési est 8 órakor a Bika
udvartartójában, rossz idő esetén az ebédlő-
ben. A vacsora étlap szerint történik. Vac-
sora alatt az öszes vendéglátó dalegyesületek
mulattatják szerb vendégeinket. Kivánatos
ez ismerkedési estén minél nagyobb számú
közönség részvétele.

II. nap: Junius 3. Vasárnap. 1. Reg-
gel fél 8 től 8 ig gyülekezés a „Bika” előtt.
2. Pont 8 órakor indulás a helyi vasut kül-
lön vonatán a Nagyerdőre. 3. fél 10 órakor
villás reggeli (gulyás és sör) a vendégek
tisztelőre a „Polgári lövöld” előtt. 4. Pont
11 órakor indulás (külön vonaton) vissza:
leszállás a Csokonai szobornál. Fényképezés.
5. A fényképfelvétel a Nagytemplom északi
oldalán történik. Utána a kollegium, muze-
umok, oratórium és a nagy könyvtár, to-
vábbá a Nagytemplom megtekintése. Ezu-
tán ki ki szállására hazatér. 6. Este fél 9
órákor kezdődőleg a szerb dalos testvérek
jótékonycélú hangversenye a „Bika” díszter-
mében, a debreceni Kossuth-szobor s fele-
részen a debreceni egyetem javára. 7. Hang-
verseny után tánc hajnalig. **III. nap:** Ju-
nius 4. Hétfő. 1. Délutól fél 11 órakor ma-
tinée az „Arany Bika” dísztermében — Mé-
ltóságos Veszprémy Zoltánné: Csanak Ilona
úrnő védnöksége alatt — a „Magyar Iparvédő
egyesület” javára. 2. Délben 1 órakor dísz-
ebéd a vendégek tisztelőre a Nagyerdő
Vigadó termében. 3. Délután a pünköszt nép-
mulatság megtekintése. 4. Este háromnegyed

10 órakor indulás a nagyvasuti állomásra.
Elbucuzás. (A vonat indul 10 óra 35
perckor.)

— **Tanácsülés.** A városi tanács ma
délutól Kovács József polgármester elnök-
lete alatt ülést tartott. A folyó ügyeket tár-
gyalták.

— **Az alispánválasztás.** Hajdumegyé-
ben az alispánválasztás egyre nagyobb hul-
lámokat ver fel. A minap Kabán tartottak
értekezletet a Nábráczky-párti bizottsági ta-
gok. A 40—45 bizottsági tag az alispáni
állásra Nábráczky István fősztolgabirót, a
főjegyzői állásra Pákozdy Sándort, az első
aljegyzői állásra pedig Dávidházy Sándort
jelölték. Szerdán a Somossy-párti bizottsági
tagok Hajduböszörményben tartottak érte-
kezletet, amely után a hajdunánási, hajdudó-
rogi és hajduböszörményi bizottsági tagokból
álló 70—80 főnyi küldöttség felkereste So-
mossy Béla volt függetlenségi és 48 as kép-
viselőt, hajduböszörményi polgármestert, aki
az alispáni állásra való jelöltetését elfogadta.
A többi megüresedett állásokra vonatkozólag
a Somossy-párt a fokozatos elömenetelt tartja
szem előtt, így Pákozdy Sándor főjegyző,
Dávidházy Sándornak első aljegyzővé való
megválasztása bizonyos. A többi állások be-
töltésére még nem történt megállapodás.

— **Városi téglagyár üzleti keze-
lésben.** A városi tanács elhatározta, hogy a
téglagyarat éppen olyan üzletszerűen fogja
kezelni, mint a gázgyárat, vagy a nyomdát.
A tanács az üzletszabályzatok és a kezelés
mikéntjének megállapítására Király Gyula
gazdasági tanácsnok elnöklote alatt bizottsá-
got küldött ki, amelynek tagjai lettek Ma-
goss György főügyész és Aczél Géza főmér-
nök is.

— **Jóváhagyott szerződés.** A városi
tanács a sertésvágóhidhoz vezető vonalra
nézve a helyi vasutal kötött szerződést
jóváhagyta.

— **Az utlevél és a tulipán.**

Hogy a tulipán-mozgalom hatása min-
den téren érezhető, annak igen örven-
detes tanúsága az a jelenség, hogy a
mint a statisztika adatai mutatják. 1906.
márciustól kezdve 900 és néhány utle-
véllel kevesebbet állítottak ki, mint a
tavaly márciustól idáig. Ez nagy szám
aránylag és van reményünk, hogy a
tulipán áldásos gondolata megilleti a
holyongani vágyók szívét és az álmo-
dott jólét helyett, az édes haza földjén
maradva, itthon igyekeznek megélni és
hasznára lenni annak a hazának, a
melynek most minden emberre szük-
sége van.

— **Tisztújítás a Csokonai körben.**
A debreceni Csokonai kör választmánya
június hó 1-én, pénteken délután 5 órakor a
Csokonai házban ülést tart. A tárgyak a
következők: Az évi jelentés bemutatása. Az
1906. évi költségelirányzat. A tisztújítás
előkészítése. Jelentések.

— **Hajdumegye főispániktató köz-
gyűlése.** Hajdúvámegye törvényhatósági
bizottságának június hó 7-ik napján délelőtt
9 órakor, Debrecenben, a vármegye székes-
háza nagytermében tartandó rendkívüli köz-
gyűlésére. Pénzes Sándor árvaszéki elnök
adta ki a meghívót. A tárgyszorokat a követ-
kező: Veszprémy Zoltán vármegyei főjegyző
urnak állásáról bejelentett lemondása. A
belügyminiszternek május hó 26-án 4427.
eln. szám alatt kelt értesítő leirata arról,
hogy előterjesztése folytán Ó Császári és
Királyi Felsege május hó 23-án kelt legfel-
sőbb elhatározásával, Veszprémy Zoltán
urat, Hajdúvámegye főjegyzőjét, Hajdúvár-
megye és Debrecen sz. kir. város főispán-
jára legkegyelmesebben kinevezni méltos-
tolt és ezzel kapcsolatosan: Veszprémy Zol-
tán urnak a főispáni székbe való beiktatása.
Alispán helyettesítés.

mindazt a tenger keserűségét, mely felgyü-
lemlett szívében. A férfi azonban kaján mo-
solylyal az ajkán, hidegen szemlélte vergő-
dését s bizalmaskodó hangon szólt:

— Tudja, szívem, mi tetszik nekem
magában? Epen ez a tartózkodó hidevség,
ez a megrezzenő óvakodás, amely az utóbbi
időben erőt vett egész lényem. Valahogy
egy összeillünk mi ketten... — s aztán,
hogy enyhítsen valamit e szak érdes őszin-
teségén, odament a leányhoz és gyöngyöden
megsimogatta hamvasszőke haját.

Lonka kisasszony pedig néma meg-
adással tűrte szomorú sorsát. Felszín alatti,
néma tragédiájának sulya alatt az utolsó
percek csüggettsége közben is várt, remélt,
óhajtott valami csodát. Valami csodát, amely
felbűvöli a kínos, lenyűgöző varázsból az
elátkozott szerencsétlen király kisasszonyt.

És nem történt semmi. Csoda legke-
vésbé. Legalább a világ nem tartotta csodá-
nak, hogy Lonka kisasszony egy boros ősz
napon teljesen és örökre egyedül találta ma-
gát rabtartójával. Halott halványan, lélekben
összetörtén kelt a rabmadár nászutra. Künn
a perronon kavargott az emberforgatag s éle-
sen hosszan fűtlyentettek a befűtött vasszőr-
nyetegek. Mikor megingott alatta az első
osztályu peluche divány s a vonat kerekei
elkezdtek kattogva gördülni a sínparókora: ő
beletemette szomorú, hamvasszőkefejét finom
csipkekendőjébe s elkezdett zokogni hango-
san, szívtettőző fájdalommal. A divány tulsó
sarkáról pedig éhesen a vágytól szikrázva ta-
padt rá két sötét férfiszem.

— **Évzáró ünnepély.** A debreceni kegyes tanítórendi r. kath. főgimnázium önképzőkör 1906. június hó 2-án, délután 5 órakor, az intézet dísztermében záró ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Kéler B. Alföldi bucsuhangok. Előadja a főgimn. zenekar. 2. Beszéd. Mondja Faust Lára VIII. o. t. az önképzőkör elnöke. 3. Weber. Cigánykar a Preciosából. Előadja a főgimn. ének- és zenekar. 4. Váradi A. Az utolsó sor. Szavalja: Korondi Károly IV. o. t. 5. Szent Gáli, Prónai. Rákóczi zászlója. Melodráma. Szavalja: Maugner Artur VIII. o. t. zongorán kíséri: Brück Emil VII. o. t. hegedűn: Erős Henrik VI. o. t. Gárdokán: Brück István VI. o. t. harmoniumon: Husz Odón VII. o. t. 6. Meyer Helmond. Roccoco szerenád. Előadja a főgimnáziumi zenekar. 7. Beszámolás az önképzőkör egész évi működéséről: a) Főjegyzői jelentés. Felolvassa Maugner Artur VIII. o. t. b) A pályázatok eredményének kihirdetése és a jutalmak kiosztása. 8. Magyar népdalok. Előadja a főgimn. ének és zenekar. 9. Rudoyánszky Gy. A működvelő fotografus. Monológ. Szavalja Balla Gergely VIII. o. t. 10. Rákóczi induló. Előadja a főgimn. zenekar.

— **Fizetési pótlék a ref. tanítóknak.** A ref. egyház iskolaszékének küldöttsége Kiss Albert lelkész elnöksége alatt szerdán délután ülést tartott a tanítói fizetések rendezése ügyében. Elhatározták, hogy nem az ideiglenes, hanem a végleges fizetési rendezés viendő keresztül, amelynek a munkálatait már meg is kezdték, de annak befejezéséig is úgy gondoskodnak a tanítókról, hogy drágasági pótlék helyett fizetési pótlékokat kapjanak a tanítók.

— **Eljegyzés.** Egy oly eljegyzésnek megtörténését értesítjük olvasóinkat, melynek hallatára bizonyára mindenkinek szívében a leghevesebb jókívánság fakad Hegedűs Istvánnak, a debreceni királyi törvényszék egyik kiváló és nagytekintélyű bírójának bűns leánykáját, a balok, majálisok ünnepelt szépségét, kedvességét, műveltségét, gyengéd lelkületét folytán a debreceni társaságoknak beőrzett kedvencét: Hegedűs Margitot eljegyezte a főbíró Farkas Béla főhadnagy. Az ezér irányból érkező jókívánatokhoz a miénket is hozzákapcsoljuk.

— **Iskolai évzáró ünnepek.** A kereskedelmi tanoncskola június 24-én délelőtt 11, a polgári iskola pedig délelőtt 9 órakor tartja évzáró ünnepélyét a kereskedelmi akadémiá dísztermében, ahol a jó tanulók közt pénz és könyvjutalmak osztatnak ki.

— **Tanyai iskolák vizsgái.** A debreceni tanyai iskolák évzáró vizsgái a következő sorrendben lesznek: június 8-án délelőtt 9 órakor az onódi, délután fél 4-kor a halápi, június 10-én délelőtt 8 órakor az az. ohattelekházi, délután 3-kor a belsőbbati tanyai iskolákban tartják meg a vizsgákat, amelyen a községi iskolaszéket Oláh Károly tanácsnok, a ref. egyházat Kiss Albert lelkész, a r. kath. egyházat az egyik lelkész fogja képviselni. A szegény sorsu, de jól tanuló növendékek közt 100 korona jutalomdíjjal és 40 darab könyvet fognak kiosztani.

— **Helyettesítések.** A főkapitány ma elterjesztést tett két polgári biztos helyettesítése iránt. Kovács Mihály beteg már huzamosabb idő óta, Ónody Mihály pedig esztendő megvaladói idő óta felfüggesztés alatt áll. A főkapitány kéri a tanácsot, hogy a két polgári bizost Vadas Mózes és Kubinyi Mihály rendőrőrsparancsnokokkal helyettesítse külön napidíj mellett.

— **Az ev. ref. iskolaszék ülése.** A ref. egyház iskolaszéke holnap délután 5 órakor Kiss Albert lelkész elnöksége alatt ülést tart. A folyó ügyeket tárgyalják.

— **Mentő mulatság.** Magirtuk már, hogy Debrecen város társadalmának színe java június 16-án a Dohos pavillonban avári

mulatságot rendez a mentőegyesület javára. A rendezőség a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó. A „Debreceni Mentő Egyesület” javára méltóságos Veszprémi Zoltán ur Hajdúvármegy és Debrecen város kir. város főispája védelmsége mellett 1906. évi június 16-án, a nagyerdői vígadóban rendezendő zárkörű táncmulatságra. Kezdeté este 8 órakor. Balépő díj: személyenként 3 korona. Jegyek előre válthatók. Békés Lajos és Molnár Ferenc urak íráslevelében. Felülfizetéseket a jótékonycélra való tekintettel köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a rendezőség. Rendező bizottság: Bay István, Benkő János, Benkő Lajos dr. Berencsey János dr. Boldizsár Kálmán dr. Buttykai Tibor, Csath Sándor, dr. Dalmy Barna, Edlinger Oszkár, Gass Gyula, Horváth Kálmán, Hutirai József dr. Illésy Ferencz, Jóna Kálmán, Kardos Béla, Kassay Béla, Kereszt-falvy Géza, Kiss György dr. Kneizel Herd-licka Kornél, Kogler János, Komlóssy Imre dr. Komlóssy Lajos, Kovács Ferencz dr. Kovács Gábor dr. Lakatos Gábor dr. Lukács Béla dr. Lucás Dezső Magoss Kálmán, Mérey Árpád, Nábrácsky Béla dr. Nyiri Ernő dr. Ollinger Béla, Pákozdy Sándor, Ravaszdy György, Ruzsák István dr. Ruttkay Ferenc, Scheibner Béla, Streicher Lajos, Stornpf Miklós, Szabó Elek, Sikszai Szabó László dr. Szuhányi Andor, Teleki Sándor gróf. Tomcsányi László, Tóth Károly dr. Tóth Lajos dr. Ujfaluassy Géza, dr. Udényi Nándor dr. Visky Sándor dr. Waldeck Frizves gróf. Wangenheim Gyula báró, Zádor Ervin dr. Tánerezendők: Bay Sándor, Bartók Ferenc, Csarnyus Andor, Erietz Ernő, Fráter László, Kerékes Géza, H. Kiss Pál, Kovács Jenő, Ottlik Iván, Percel Miklós, Sárközy Pál, Somossy László, Szalay Zoltán, Szávay Zoltán, Székér Miklós, Szőnyey István, Szűnyogh Sándor, Tatay Zoltán, Tóth Emil, Unger József, Vidovits Ernő, Vinnay Géza, Zoltán János.

— **Várady ügyész távozása.** A debreceni darabont világ hírhedt alakja volt dr. Várady Sándor királyi ügyész, aki a Kovács Augustin nyugdíjban boldogult meggyefőnök elpáholtatása miatt országra szóló rémuralmat akart teremteni Debrecenben. Az itélő tábla igazságérzetén mult, hogy e vérlázító jogtalanság nem sikerült. A hírhedt ügyész Polónyi Géza igazságügy-miniszter Marosvásárhelyre helyezte át hasonló minőségben, de a derék székelő-fővárosban oly elkeseredést és izalmat keltett ez a hír, hogy Várady az életével játszott volna talán, ha odamegy. Polónyi mérlegelte is a körülményeket és megvonta tőle az ügyészi megbízatást és az ipolysági törvényszékhez osztotta be bírónak. A hivatalos lap mai száma a következőket közli erre vonatkozólag:

„Magyar igazságügyminiszterem előterjesztésére dr. Várady Sándor debreceni ügyészi az ipolysági törvényszékhez bírónak, Szabó József szatmárnémeti törvényszéki jegyzőt pedig a szatmárnémeti törvényszékhez albirónak kinevezem.

Kelt Bécsben, 1906. évi május hó 29-én.
Ferencz József s. k.

Polónyi Géza s. k.

Hogy a nemzeti ellenállásban zászlóvivő Hontmege székhelyén, Ipolyságon nem fog meleg fogadtatásban részesülni a volt darabont ügyész, az bizonyos.

— **Pillanatfelvételek a tornaversenyéről.** Lásunk tegnapi számában említettük, hogy a nemzeti tornaszövetség vasárnap délután lezajlott nagy versenyéről Letzter József jeles fényképészünk ötven pillanatfelvételt készített. Már maga ez a szám rendkívül egy délután alatt, ha hozzá vesszük, hogy a tornaverseny csak 3 órakor kezdődött és öt órakor a pillanatfelvételekhez szükséges napsugár a sportteret körülövező fáktól már igen gyenge fényt nyújtott. Ilyen körülmények között egy jó pillanatfelvétel készítése művészet számba megy. Az ötven képzet végig nézve érdekesség és kidolgozás tekintetében egyik vetekedik a másikkal. Megvan örökítve a síkfutás, a staféta futás, a kendőcsere pillanatában — a lóugrás és száltó ugrások. Van több magasugrás közöttük két rudugró abban a pillanatban, midőn a lécz feletti magasságot érik el. Több felvétel a nyújtó tornaszásból az óriási körforgás alatt — a diszkoszdobás, szabadgyakorlatok, zászlók megkoszpruzása és több felvétel a nézőközönségről. Természetes, hogy a sikerült képeket, melyek Letzter József műtermének kapubejárata alatt lévő kirakatában vannak kiállítva, nap-hosszat nagy közönség nézi. Pillanatfelvétel tökéletesebb el sem képzelhető. A kirakatok ezáltal este világítva vannak.

— **Siketnéma vizsgája.** A debreceni siketnéma intézet évzáró vizsgája június 17-én délelőtt 10 órakor lesz a városháza közgyűlési termében, ahol kiállítás rendez az intézet a növendékek munkáiból. Az évzáró ünnepélyre Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter az intézet elshaladásának megvizsgálására Borbély Sándort, a váci siketnéma intézet igazgatóját küldte ki miniszteri biztosul.

— **Debreceni nyomdászok nyári tánevigalma.** Csak pár nap választja el a szórakozni szerető közönséget egy igazán jó mulatságtól. Ugyanis a debreceni nyomdászok mindenkor kedélyes és jól sikerült estélyeinek száma szaporodik egygyel június 3-án pünkösd elsőnapján, mely a Dohospavillon nagytermében fog lezajlani. A közönség közt tapasztalható érdeklődés azt mutatja, hogy ez a nyári tánevigalom jobban fog sikerülni a nyomdászok minden eddig tartott mulatságánál. Ezzel szemben a rendezőség elkövet mindent, hogy a nyomdászmulatság egyfe fokozódó jóhírre megmaradjon a azt a nagy pártolást, melyben a közönség estélyeiket eddig részesítette, továbbra is megfathassák maguknak. Sok jó táncosról gondoskodtak a ezen kívül izlées és különleges tánorenddel fogja meglepni a megjeleni hölgyeket és lánykakat a rendezőség. Előre tudjuk hogy az esélyen résztvevők nem felejtik egykönnyen a debreceni nyomdászok pürospünkösd első napján tartandó mulatságát s ünnep másodnapja reggelén a vén nagyerdőt egy szép est és pompás mulatság emlékével vidáman hazatérő ifjuság nótás jókedve ébreszti fel. . . . Jegyek előre válthatók. Mihály Sámuel, Hegedűs Sándor papir-, Horváth Gusztáv órás-, Halász Árpád és Kárpóli Kázmér fodrász üzletében.

— **Lefokozás Várady miatt.** Érdekes és izgató eseményről adnak hír Marosvásárhelyről. Gróf Lázár Miklós altagyész a hosszuzasói járásbírószékhöz — aljárásbírónak nevezték ki. A mi körülbelül annyi, mintha valakit kapitányi rangjáról a főhadnagyi rangra szállítanak le. A lefokozás híre egész Marosvásárhely társadalmában érthető kínos izalmat keltett, mert gróf Lázár Miklóst mindig, mint törhetetlen, szintiszta magyart ismerték, becsülték és szerették s aki az abszolút kormány idejében Várady Sándor darabont ügyész ellen hazafias cikkeket is írt. Mint ügyész is, nagy szolgálatoakat tett a magyar állameszmének azzal, hogy a nemzetiségi izgatási pörökben mindig a legerősebb radikálizmussal ostorozta a nemzetiségi izgatókat, s egész 15 esztendői hivatali működését a becsület, a szorgalom és hazafiság jellemezte. Mi a magunk részéről sem értjük az igazságügyi miniszterium eljárását és azt

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni,

teintse meg ujonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben. 187-x-12

kell hinnünk, hogy ez a kinevezési kam-pány rosszakaratú sugalmazás eredménye. Nem szeretnők hinnit, hogy az igazságügy-miniszter így büntesse azokat, a kik a ne-héz napokban ingadozás nélkül hitvallást tettek magyarságuk mellett, de szeretjük remélni, hogy e tévedés helyreállításával nem csak igazságos kötelességet teljesít a minisz-ter egy derék magyar hivatalnokkal szem-ben, de fényes elégtételt is szolgáltat azzal, hogy a vásárhelyi kir. ügyészi állásra, mely betöltetlen, egyenesen és ingadozás nélkül gróf László Miklóst nevezi ki, mint arra a legérdemesebb és legmértőbb embert, Mi Polónyitól, a magyar igazságügy miniszteről ezt várjuk és hisszük, hogy ez másképp nem is fog történni.

Jegyek a szerbek hangverse-nyére Csáthy Ferenc könyv- és zenemű-kereskedésében válthatók. Páholyjegy 6 ko-rona. Számozott ülőhely 2 korona. Állóhely 1 korona. Páholyokat változtat eddig: Wes-prómy Zoltán főispán, Márk Eödre kamarai elnök, dr. Magoss György városi főügyész, dr. Kenyő Gyula igazg. orvos tanár, Kardos László nagykereskedő, Horváth János építész, Vecsey Imre városi főjegyző, Kovács József polgármester, Lestyán Adorján kir. közjegyző, Oláh Károly városi tanácsnok, dr. Ferencz Hyula akad. igazgató, Biczó Gyula építész és még számosan. E helyt kö-zöljük, hogy a szerb dalosok ellátása foga-dásának megváltása címen M. E. ur 5 ko-ronát, dr. Magoss György ur 5 koronát, Ja-ney Sz. Miklós ur 4 koronát voltak szivesek hozsám aljuttatni, mit ez uttal itt is köszö-nyetel nyugáz. Debrecen, 1906. május 30 Csurka István r. b. titkár.

Nagyvárad zsebtolvajok. Az utóbbi időben sűrűn rándulnak át Debre-cenbe Nagyváradról az ösmert zsebesek. A rendőrség eddig vagy 25 zsebest elfogott és bazatoncolt. Ma ismét két nagyvárad zseb-tolvaj, Breuer Lajos és Lichtmann Sándor került hurokra. Szóval a nagyvárad vendég-szereplések nem sikerülnek.

Eltűntek. Szabó (Puskás) Béla 16 éves suhanc az édesanyja Geréby-telep 17. sz. a. lakásáról e hó 2-án eltűnt; állítólag másodmagával Fiume felé vette útját. — Szeplaki Gábor III. elemi iskolás 10 éves fiú, akinek szülei a létai uton, a Geréby-telepen laknak e hó 28-án eltűnt. A rendőrség körözi őket.

Felhívás Debrecen város iparos-saihoz. Miatán a Piac utca 27-ik szám alatt (városi bérház) urt és nődivat áru üzletemet megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden-féle magyar ipari készítményeket is raktáron tartok és annak elárulását, közvetítését el-vállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos-mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, hogy üzletemben jelentkezni sziveskedjenek. Tisztelettel Aszmann Ferenc. 273-8-2.

Köszönetnyilvánítás. Magát megnevezni nem akaró jószívű adakozó a 4 tanyai iskola szorgalmas növendékei között kiosztandó vizsgai ajándéku 24 darab különféle értékes könyvet juttatott kezemhez. Nagylelkű adományért fogadják hálás köszönetem. Oláh Károly tanácsnok.

Rigó János házassodik. Már el-siratták idehaza Jancsít, a Rigeaut, a hir-reves-mivést, de kisért, hogy él, sőt pláne megházassodik, mert most egy másik her-cegnője akadt, állítólag szebb és gazdagabb mint la duchesse Chimay. Az örvendetes hymenhir a pákozdi nótárius távirati érdeklődésére, jött kábelben és dróton keresztül; maga Zsanosz de Rigesu küldte és szól a következőleg.

Nem haltam meg. Lapok hire kohol-mány. Van másik hercegnőm. Szébb és gaz-dagabb és fiatalabb, mint amaz. Feleségül veszem. Üdvözlát Newyorkból.

Jancsi.

Karácsonyi vásár. Az ipartestület ez évben ismét rendez karácsonyi vásárt, amelyen való részvételre már most is fel-

hívja az iparosokat, akikhez a következő lelkes hangú felirást intézte: Tisztelt Mester Ur! Van szerencsénk tudomására hozni, hogy ez év december havában a helybeli képzett iparosmesterek, segédek és tanon-cok ipari készítményeiből karácsonyi iparki-állítását és vásárt rendezünk. Tisztelt mester ur, nagyon jól tudja, hogy az ilyen kiállítás, illetve vásár tartásának nagyon fontos je-lentősége van. Ugyanis ez a legalkalmasabb hely az ipari művelés elsajátítására, valamint a kiállítók munkáinak összehasonlításából lehet legjobban tanuságot szerezni a helyi ipar mikénti fejlődéséről. A kiállítás helye a legalkalmasabb gyakorlati iskola, amely hely talákozási központja lévén a különböző ipari szaktudás és fejlődés megismerésének, bő al-kalmat nyújt a szakértelem gazdagítására. Nevelő, tanító hatása különösen nyilvánul a segédeknek és tanoncoknak, akik ipari ismereteiket most igyekeznek összehozni, most törekednek összegyűjteni azon szellemi tőkét, amelyet idővel, ha majd önállók lesz-nek, saját javukra értékesíthetnek, akik szaktudásának fejlesztésére még nem becsül-hető értékkel bír azon körülmény, hogy a kiállításon egyrészt mint kiállítók rész-vehetnek, másrészt pedig a kiállítás meg-szemlélése által tapasztalataikat gazdagíthat-ják. De a kiállítás fenti céljától eltekintve egy a helyi ipari termékeket magába fog-laló vásár rendezésének nagy kihatása van magára a fogyasztó közönségre is, amely nagy közönség a kereslet és kínálat találkozási helyül a múlt tapasztalataiból képest szí-vesen választja magát a kiállítást és a helyi ipar támogatását hazafias kötelességének is mervo, készséggel vállalkozik karácsonyi ajándék tárgyának és egyéb házi szükség-leteinek a rendezendő kiállításon, illetve vásáron való beszerzésére. Ami pedig ipartes-tületünket illeti, örömmel törekedünk arra, hogy a kiváló segéd és tanoncunkak ki-állításait jutalmazzuk, kitüntessük és ezzel is buzdítsuk az érdekeltséget szaktudásuk mi-nél alaposabb elsajátítására. Az ilyen kiál-lításon való részvétel tehát minden iparos-nak saját érdekében kötelessége, de ezenfel-ül kötelessége az is, hogy segédeit és tanoncait kötelezze kiállítási munkák készíté-sére és felvilágosítsa őket a kiállításra való köz-reműködés előszerűség és hasznosságáról. Felkérjük végül, hogy vásári tárgyakul leg-inkább olyan ipari készítményeket, esetleg gyermekjáték tárgyakat és háztartási cikkeket sziveskedjenek választani, amelyek mint olcsó és praktikus dolgok ajándéktárgyakul is alkalmatosak és a közönség részéről keresett cikkek. Meg vagyunk arról győződve, hogy mester ur elhatározásunk és mozgalmunk hasznos-ságát belátja, hazafias céljaink megvalósi-tása végett készséggel csatlakozik munkánk sikeréhez és ezen reményben kérjük jóindu-latú támogatását és elhatározásának folyó évi október hó 1-ig velünk való közlését. Debrecen, 1906. május hó. Tisztelettel Az ipartestület előjárósága.

Halottaskocsisok sztrájkja. Különös sztrájk tört ki a napokban New-York-ban. Az ottani halottas kocsisok sztrájkba állottak a 12 dollár heti fizetés helyett 14 dollárt és rövidebb munkaidőt követelnek. Miatán a munkaadók e követelést nem ad-ták meg, mult szombaton 250 halottat nem bírtak eltemetni, vasárnap és hétfőn csak rettenetes akadályokkal bírták a halottak egy részét a temetőbe vinni. — Egy koporsót omnibusz automobilon vittek ki a temetőbe. A többi üléseken a gyászolók ültek. Több halottat express kocsik-on szállítottak ki a temetőbe. Ahol mégis megtörtént, hogy gyászkocsi indult el k koporsóval, azt biztosan a temetésvállal-kozó maga hajtotta, míg mellette a bakon rendőr ült, hogy ha a kocsit feltartóztatná a sztrájkolók, rendet csináljon. Newyork város egészségügyi osztályához rakásra ér-keztek a kórházak a temetések elhalasztása iránt, mert nem lehet temetni. A kocsitulaj-donosok hosszasan tanácskoztak és ugylát-szik a béremelési követelést hajlandók meg-adni, de nem egyeznek bele a rövidebb mun-kaidőbe és a kocsisok uniójának elismeré-sébe. Esetleg ha szorul a kapcs New-York-ban, Kerekes Sándor debreceni talyigás, a

ki Kovács Gasztávot „beszállított”, rende-l-kezésre áll.

Nyilvános köszönet. Dr. Kun Mihály ügyvéd ur, a Bika szállodabeli asztaltársaság nevében 33 korona 83 fillért juttatott kezemhez a sike-némákat gyamolító egyesület részére. Fogadják a szives ada-kozók az egyesület hálás köszönetét. Füleky Pál pénztáros.

Házi tolvaj. Kiltler Ede butorgyáros régóta észlelte, hogy lopják és pedig a leg-értékesebb szöveget. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Modern üzlet Debrecenben. Ed-dig nem létezett irányu üzlet nyílt meg a Piac utca 27-ik szám alatt (Városi bérház) A cég tulajdonosa Aszmann Ferenc kinek mai számunkban megjelent hirdetésére fel-hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mert legjobb bajsznövesztő és ápolószert az összes bajszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillért utánvétellel bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen, Kossuth utca. 107-x.

Mentze Henrik újdonságok áru-házát pár nap mulva a Kossuth-utca 4. szám alá, a Pénzügyigazgatósági épületbe helyezi át, miért is a Piac és Szent Anna utca sarkán levő üzlet-helyiségben az összes raktáron levő árukat rendkívül olcsó leszállított ár-ban árusítja el, ajánljuk mindenkinek ezen kedvező alkalmat felhasználni.

Uj sorsjegy. Pesti hazai sorsjegy. Huzás június 5 én, főnyeremény 600.000 k. minden sorsjegy okvetlen kiérőltatik. Meg-rendeíthető: Ámosdy Sándor bankügynök-nél Batthyány u. 12. hivatalos napi árfolyamon-csekély bankjutalékul előnyös feltételeket a hol minden nemű állami sorsjegyek is meg-rendeíthetők Levélbeni meghívásra azonnal szolgálok szives felvilágosítással. 274-4-2.

AVIRATOK.

Obstrukció?

Budapest, május 31. A nemzeti-ségi képviselők kubja elhatározta, hogy már az indemity-vitanál felszó-lalnak valamennyien és előadják kíván-ságaikat, követeléseiket, amelyeket az állami élet minden terén keresztül óhajtanak vinni. Az előjelekből ítélve a nemzetiségi szónokok hallgatólágos obstrukciót akarnak csinálni, bár erő-sen tagadják, s azt állítják, hogy csu-pán érdemleges vitát kezdenek, és annak keretében körvonalozzák a kor-mánnyal szemben elfoglalt álláspontju-kat. Még abba is beleegyeznek, mond-ják, bár az nem tőlük függ, hogy éjjeli paralel üléseket tartsanak, hogy a vitát siettessék.

Bizottsági ülés a Házban.

Budapest, május 31. A képviselőház gazdasági bizottsága ma délelőtt gróf Bat-tyány Tivadar elnöklete alatt ülést tartott és letárgyalta a Ház elé kerülő sürgős javas-latokat.

Horvát képviselők gyűlése.

Budapest, május 31. A horvát rezolucionista képviselők ma ülést tar-tottak Drohobeczky püspök elnöklete alatt. Az ülésen megjelent Pejachevich horvát bán is, aki bejelentette, hogy a nemzeti pártból kilépett és a közigaz-gatás vezető állásaira való kinevezé-seknél a rezolucionisták kívánságait figyelembe fogja venni. Reményét fe-jezte ki, hogy a horvát tartománygyű-lés már július hónapban egybehív-ható lesz.

Az osztrák miniszterelnök.

Bécs, május 31. Beck deignált osztrák miniszterelnök ma a pártok vezető embereivel tanácskozott, így Derschatta, Kramarz és Dziedusinski képviselőkkel. A parlamenti helyzet is javult. A dühös magyarfalók is kezdnek higgadni. Beck kijelentette, hogy két főprogramja van: a Magyarországgal való viszony rendezése és a választói reform keresztülvitele.

Lejárt a szerb provizórium.

Belgrád, május 31. A mai nappal lejárt a magyar osztrák monarchiával kötött kereskedelmi provizórium és életbe lépett a meg nem kötött kereskedelmi szerződés helyét kölcsönösen az önálló vámtarifa. A szerb kereskedők nagyon aggodnak, hogy e miatt Szerbiában gazdasági válság fog kitörni.

Tisztelgés a tárnokmesternél.

Budapest, május 31. A néppárt ma tisztelgett gróf Zichy Nándor tárnokmesternél, akit Rakovszky István üdvözölt melegen a királyi kegy nyilvánulása alkalmából. Ott volt a küldöttségben az ünneplő fia is, gróf Zichy Aladár, a király személye körüli miniszter. Az ősz tárnokmester, aki a néppárt megalapítója, meghatottan mondott köszönetet.

Visszavont patikajogok.

Budapest, május 31. A belügyminiszter ma visszavonta rendeletileg a Kristóffy-darabon-belügynök által adományozott összes patikajogokat.

Sub auspiciis regis.

Budapest, május 31. Az egyetemén ma három szigorlót avattak fel sub auspiciis regis doctorrá.

Közgazdaság.

Hazánk gazdasági önállósága. A vámkonfliktus szerencsés megoldása sikerült a magyar kormányoknak. A nagy horderejű gazdasági probléma, amelyről már azt is írják, hogy a kormány életébe fog kerülni, Magyarország javára dönt el. A kormány tehát megmutatta, hogy lehet és tud is tenni Magyarország érdekében. A mi nem sikerült a szabadelvű kormányoknak, közel negyven évi uralmuk alatt, azt az első nemzeti kormány alig hat heti kormányzása alatt megvalósíthatta. A szabadelvű kormányoknak, Ausztria mindenkorú uszályhordozóinak most derült ki a legnagyobb büne: nem akartak tenni semmit az ország érdekében, bár tehettek volna. Az uralkodó most megadta a felhatalmazást a magyar kormányoknak, hogy az 1899. XXX. törvény cikkben kimondott s az önálló vámterület jogi állapotának megfelelő és a magyar korona országaira kiterjedő vámtarifa javadalmat nyújthasson be. A vámkonfliktusnak így módon Magyarországra nézve kedvező elintézése maga után vonta az osztrák kormány bukását. Ebből csak az látszik, hogy a Lajtán túl még mindig nem tudnak belenyugodni a megváltozott helyzetbe. Nem akarják elismerni Magyarországnak arra való jogát, önállóságát.

Kőbányai sertésüzlet. Május 31. Bizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) 106—118 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 124—126 fillérig. Fialat közép (páronként 251—320 kilogramm súlyban) 126—128 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. II. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogrammig) 122—124 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogrammig) 122—124 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig) 122—124 fillérig. Sertéslétszám: 1906 május 28. napján volt készlet 5880 drb. 1906 május 29. napján felhajtott 913 darab. 1906 május 29-ik napján elszállított 416 darab. 1906 május 30-dik napjára maradt készlet 59307 darab. A bizott sertés üzletirányzata: lanyha.

Regény-Gsarnok.**Az erdő titka.**

Elbeszélés.

Irta: **Pataky István.**

Egy hatalmas ózbak feküdt az öreg lábainál, maga mintha a saját területén volna a földön ült s nyugodtan beszélt Imrének, hogy milyen jó lövést csinált.

Hanem jó kis puska ám öcsém! — szölt Imréhez s felemelte fegyverét.

A kapitány odapillantott s majdnem felkiáltott örömben. A vadászó fegyvere egy eszű volt (ezt jelezte Imre) és hogy a lövés után, pedig szokása ellenére még az öreg nem töltötte meg a fegyvert abból látszott, hogy épen egy szarut vett elő s abból löpött eresztett kezébe.

A kapitány megmérgette szemével az izmos öreget, de mégis úgy találta, hogy könnyen fog vele bírnai.

— Ahá! itt orvadások vannak — szölt előlépve — kilötte ezt az őzet.

A vadászó meglepődött a kapitány látára, Imre pedig futásnak eredt.

— Futhatsz — szölt a kapitány — majd megmondja az öreg, ki vagy.

— Hátma nem mondom?

— Dehogyan nem.

(Vége köv.)



Átköltözés miatt,

mélyen leszállított árak !!

Merkler Soma

nap- és esőernyő gyárában

Piac-utca 50 szám.

Dus választék mindennemű férfi és női nap- és esőernyőkben. — 338 x-1.

Áthuzások és javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.



Senkise mulassza el meglekinteni

Neumann M.

cs. és kir. udvari szállító Piac-u. 51. sz. alatt a m. kir. főpostával szemben levő raktára, mielőtt ruha szükségletét beszerezné.

Mert a

Neumann M. cég

készíti a legszebb leg-elegánsabb ruhákat. A

Neumann M. cég

nél alku nincs. Minden szabott áron lesz adva, tehát a vevő megkárosítása ki van zárva. A

Neumann M. cég

nél vannak a legdivatosabb választékban férfi-, fiu- és gyermek ruhák, minden árra és minőségre, és végül a

Neumann M. cég

az, amely honi hasonnemű ipartelepeink közül a legtöbb magyar munkást foglalkoztatja.

Cégemre figyelni kérem

NEUMANN M.

337—30-1.

cs. és kir. udvari ruhaszállító cég

Debrecen, Piac-utca 51. szám.

Uj üzlet a főtéren.

Aszmann Ferenc

uri és női divatcikkek:

MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA.

Piac-utca 27. szám alatt, (Városi bérház.) Városházával szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENMŰ uri és női divat különlegességekben.

Kizárólag Magyar műipari készítmények nagyválasztékban.

Üzletem meglekintésére felhívom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

Aszmann Ferenc.

272—8—1.

A tavaszi idényre, gyönyörű választékban kaphatók:

Kartonok, Batisztok, Zefírek, Pamut, Delinek és mindenféle mosásban szintartó árak. Batiszt-vászon és pompás **Kész himzett ruhák.** A világhírű kitűnő szabású **P. D. jegyű fűzők** egye-108 x -73. **düli raktára.**

Szabó Lajos Fiai.
DEBRECEN,

Divat-, vászon és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.

Megnyitás május 20-án

BIKSZÁD FÜRDŐ

Szatmármegyében

MAGYAR KARLSBAD.

204 m. magasságban a tenger színe felett. 130 holdas gyönyörű park, por-és szélmentes fekvés. Ivó gyógymód, meleg ásványvíz fűzők; szénsavas fürdők. Modern hidegvízgyógyintézet, kitűnő masszörök. 180 kényelmesen berendezett szoba. Diétetikus konyha. Cukorbetegnek, gyomorbetegnek számá a külön. Vízvezeték, Acetylenvilágítás. Nagy táncterem, olvasószoba, tenis-telep. Regényes kirándulások. **Gyógyja-állatok:** gyomor és bélhurut, epekövek, sárgaság, légzőszervek hurutos bántalma. Hólyagbajok, aranyeres csomók esz-és kö-zvény cukorbetegség, női bajok, izadmányok. Különleges gyógyhatás görvélyes gyermek-betegségeknek.

Vasuti állomás posta, távirda gyógyszerár Elő-idényben (május-június 15-ig) és utóidényben (aug. 20.-szept. 25-ig) a szobák, fürdők árából, gyógy- és zenedijből 50% engedmény.

Füzdőorvos: Rottenbiller Ödön dr.

helyben v. klinikai tanácsad. műt. megyei k. főorvos. Máv. tanácsadó.

Előemert kitűnő konyha, Vendéglős Ekamp Gyula. Kimerítő prospektussal és felvilágosítással kész-séggel szolgál a

Füzdőigazgatóság

271-3-2. (Bikszádfürdő)

Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.

A „főkuti“ gyógy-borvíz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borvíz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gazdag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő sikerrel használatik a vese, húgy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy lithium tartalma. Húgyhajtó hatású Szénsav-dús Caira (bacillus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.

A ki sulyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító te-yezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe-nyődősé-ében). Tiszta port-mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szén-savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító in-ézet, masszázs, villamozás, tej és savókúra, terainkúra. Villámvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágítással szivesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csik megye) Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.

Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendég-ében.

Utolsó vasu-állomás Deda. Posta, távirda és telefon helyben.

271-6-5.

Visk-Várhegyi

(Mármaros-megye.)

Acél-fürdő.

A verhovinai hegység legbajosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉL-FÜRDŐ.** A legkiválóbb orvosi szaktételek által elismert gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásának bizonyult a **Visk Várhegyi Acél-forrás** Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Igazgató: **BÖHM LAJOS.**

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasu-állomása: **Bustyaháza.** Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye-méről gondoskodva van, a vasu-állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helyi-ségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6-8 korona személyenkint. **Szigo-ruan kóser konyhárol is gondoskodva van.** Olesó, kényelmes lakásról azon-kivül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. C. gyönyörű, festői kirándulási helyek.

281-10-9.

Kérjen prospektust!

DEBRECENI

Mechanikai Zander-Gyógyintézet

Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

224-x-16

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gimnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyésítés. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre. Elektromassage. Villanyozás (Faradisálás.)

Telefon 389.

Prospektus.

Tulipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Védjegyezve

Tulipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Hazai gyártmány!

Ne vásároljunk osztrák padlófénymázt, mert

- A Tulipán-Padlófénymáz** az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
- A Tulipán-Padlófénymáz** tartós, rögtönszáradó és tűkőrfényű gyönyörű zománczezal bir.
- A Tulipán-Padlófénymáz** vízzel mosható!
- A Tulipán-Padlófénymáz** tetszetős, nemzetiszintű tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma-golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
- A Tulipán-Padlófénymáz** minden nagyobb fűszerkereskedésben és drogueriában kapható.

Viszontelárusításoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál

Maklár Gyula és Társai

vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár
BUDAPEST, IX. Remete-utca.

275-5-5.

Partoljuk a hazai ipart!

Hazai gyártmány!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A
„DEBRECZEN”
szerkesztőségének
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Elveszett
vasárnap delután a Riesz cukrászdától a vasutig, a nagyalomásig egy sima arany karperec. A becsületes megtaláló az érték kétszerezését kapja, ha azt, mint régi kedves emléke a főkapitánysági iktató hiraalba beszolgáltatja. 266-1-1

Könyvellő
és jó levelező azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadó hivatalban. 268-4-3.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyeket! Merkli Ferencnél Fűvészkert-utca 14. mert ott van a „Verge“ egészségi szivarka hüvely gyár főraktára s csak ott kapható 100 db. „Tiszti“ hüvely 10, Kling 08, Rákócy 14, Ambre 12 Progress 10, Nauri aranyozott 20. Minden darab nicotin mentővel van el látva. Telefon 374. 274-10-17

A Szt. Erzsébet nőegylet

I. által rendezendő
június 9-iki mulatságára
kiválasztott és meghatározott

Honi pettyes
kretonok és batisztok megérkeztek.

Ezek szállításával
kizárólag cégünk
lett megbízva.

BOSZNAI J. és TARSÁ

DEBRECZEN, 238-x-35
Kossuth-utca 3. sz.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,
a **FÖLDES-féle**

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrszítá-lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crême-nek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintá- uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt taplalja, mitől az gyermekded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higany-ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Margit-szappan 70 fill., — Margit-puder K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcvizi 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-6

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárakban.

Roncegno déltiroiban a Valsugana vasut mellett. 1 és fél órára Trientől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménnyel használva és egész évben tart. házi használatra is. Minden országban sok előkelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekénység, női bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden gyógytá-ban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ és Parkszá-loda

250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. Pompás, szőlőtől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy parkkal, fürdővadás ápril 15-től November 1-ig. Prospektussal és kérdéskódásra szívesen szolgál a 77-5-6 Fürdőigazgatóság

Gazdáknak fontos.

Alegysze-rűbb és leg-megbízható Benzinmoto-rok minden **vazda** által,



Gizsgázott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kaposo latban a legelismertebb jószág-ú cséplő-gépekkel, előnyö árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkules motorgyár.

Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy motorkiállítás. — Motor-éséplőgépek minden kor üzemből láthatók. — Teljes jótállás kitérő-működésért Árlap ingyen. 124-x-18

Szt. Radegund, Grác mellett.

gyógyhely és vizgyógyintézet.

Főlséges vidéken 750-1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális masszázs emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. — Évenként 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó áruk. — Grác-ból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. — Prospektust ingyen küld

242-3-3.

Dr. Ruprich igazg. főorvos.

Egy cé-lom van!

Hogy mindenki meggyőződjön ország-szerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!
Mert megnézni megszabad! **Megvenni nem muszáj!**

Ingyen adok!

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbítást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a diszes papír keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyegül **nálam** kapható legujabb divatu áruknak az **árait** még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

Ujdonságok folyton érkeznek!

111-x-39

Lówy F.

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.